


                                        

          Критерії оцінювання результатів навчання розроблені на основі визначених 

законодавством Критеріїв оцінювання шляхом їх конкретизації відповідно до 

навчальних предметів, форм організації освітнього процесу , видів діяльності учнів 

(наказ Міністерства освіти та науки України від 19.08.2016 р  №1009). 

     
       Основними функціями оцінювання навчальних досягнень учнів є:  

-  формувальна; 

- діагностична; 

- мотиваційно-стимулююча ; 

- розвивальна; 

- орієнтуальна; 

- коригувальна; 

- прогностична; 

- констатувальна; 

- виховна. 

       Оцінювання має ґрунтуватися на позитивному принципі, що передусім передбачає 

врахування рівня досягнень учня. Результати освітньої діяльності учнів на всіх етапах 

освітнього процесу не можуть обмежуватися знаннями, уміннями, навичками. 

      Мета навчання - сформовані компетентності, як загальна здатність, що базується 

на знаннях, досвіді та цінностях особистості.  

       Види оцінювання : формувальне, підсумкове (тематичне, семестрове, річне, 

державна підсумкова атестація).          
       Формувальне оцінювання у 5-11 класах  має на меті: підтримати навчальний 

розвиток дітей; вибудовувати індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; 

діагностувати досягнення на кожному з етапів процесу навчання; вчасно виявляти 

проблеми; аналізувати хід реалізації навчальної програми й ухвалювати рішення щодо 

корегування програми і методів навчання відповідно до індивідуальних потреб 

дитини; мотивувати прагнення здобути максимально можливі результати; виховувати 

ціннісні якості особистості, бажання навчатися, не боятися помилок, переконання у 

власних можливостях і здібностях.  

           Підсумкове оцінювання передбачає зіставлення навчальних досягнень 

здобувачів з конкретними очікуваними результатами навчання, визначеними 

освітньою програмою.  

          Процедури проведення різних видів оцінювання мають бути прозорими та 

відповідати політиці справедливого та об’єктивного оцінювання результатів навчання 

учнів, політиці забезпечення компетентісного підходу в оцінюванні результатів 

навчання здобувачів освіти. 

      Вимоги до обов’язкових результатів навчання визначаються з урахуванням 

компетентнісного підходу до навчання, в основу якого покладено ключові 

компетентності.  

      При оцінюванні навчальних досягнень учнів мають ураховуватися:  

- характеристики відповіді учня: правильність, логічність, обґрунтованість, цілісність;  

- якість знань: повнота, глибина, гнучкість, системність, міцність;  

- сформованість предметних умінь і навичок;  

- рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, синтезувати, 

порівнювати, абстрагувати, класифікувати, узагальнювати, робити висновки тощо;  



- досвід творчої діяльності (вміння виявляти проблеми та розв'язувати їх, 

формулювати гіпотези);  

- самостійність оцінних суджень.  

      Характеристики якості знань взаємопов'язані між собою і доповнюють одна одну.         

     Глибина знань - усвідомленість існуючих зв'язків між групами знань.  

     Гнучкість знань - уміння учнів застосовувати набуті знання у стандартних і 

нестандартних ситуаціях; знаходити варіативні способи використання знань; уміння 

комбінувати новий спосіб діяльності із вже відомих.  

     Міцність знань - тривалість збереження їх в пам'яті, відтворення їх в необхідних 

ситуаціях. 

     Повнота знань - кількість знань, визначених навчальною програмою.  

     Системність знань - усвідомлення структури знань, їх ієрархії і послідовності, 

тобто усвідомлення одних знань як базових для інших. 

     Навички - дії доведені до автоматизму у результаті виконання вправ. Для 

сформованих навичок характерні швидкість і точність відтворення. 

     Ціннісні ставлення виражають особистий досвід учнів, їх дії, переживання, 

почуття, які виявляються у відносинах до оточуючого (людей, явищ, природи, 

пізнання тощо). У контексті компетентнісної освіти це виявляється у відповідальності 

учнів, прагненні закріплювати позитивні надбання в освітній діяльності, зростанні 

вимог до свої навчальних досягнень.  

      Названі вище орієнтири покладено в основу чотирьох рівнів навчальних 

досягнень учнів: початкового, середнього, достатнього, високого.  Вони визначаються 

за такими характеристиками:  

Перший рівень - початковий. Відповідь учня (учениці) фрагментарна, 

характеризується початковими уявленнями про предмет вивчення.  

Другий рівень - середній. Учень (учениця) відтворює основний навчальний матеріал, 

виконує завдання за зразком, володіє елементарними вміннями навчальної діяльності. 

Третій рівень - достатній. Учень (учениця) знає істотні ознаки понять, явищ, зв'язки 

між ними, вміє пояснити основні закономірності, а також самостійно застосовує 

знання в стандартних ситуаціях, володіє розумовими операціями (аналізом, 

абстрагуванням, узагальненням тощо), вміє робити висновки, виправляти допущені 

помилки. Відповідь учня (учениця) правильна, логічна, обґрунтована, хоча їм бракує 

власних суджень.  

Четвертий рівень - високий. Знання учня (учениці) є глибокими, міцними, 

системними; учень (учениця) вміє застосовувати їх для виконання творчих завдань, 

його (її) навчальна діяльність позначена вмінням самостійно оцінювати різноманітні 

ситуації, явища, факти, виявляти і відстоювати особисту позицію.  

    Кожний наступний рівень вимог вбирає в себе вимоги до попереднього, а також 

додає нові характеристики. Критерії оцінювання навчальних досягнень реалізуються в 

нормах оцінок, які встановлюють чітке співвідношення між вимогами до знань, умінь і 

навичок, які оцінюються, та показником оцінки в балах.  

          

     Критерії оцінювання та очікувані результати освітньої діяльності учнів є 

обов’язковою складовою навчальної програми предмета. На початку вивчення теми 

вчитель повинен ознайомити учнів із системою та критеріями її оцінювання.  

     Для врахування думки здобувачів освіти щодо зрозумілості, прозорості та 

об’єктивності системи оцінювання можуть проводитися опитування учнів.  



     Інформація про результати навчання здобувачів освіти оголошується безпосередньо 

учневі та його батькам. 

      Результати навчання здобувачів освіти на кожному рівні повної загальної 

середньої освіти оцінюються шляхом державної підсумкової атестації, яка може 

здійснюватися в різних формах, визначених законодавством, зокрема у формі 

зовнішнього незалежного оцінювання. 
                                                                                                                                                                                                                   
                                                                                                                                                                                                   

  

Рівні 
навчальних 
досягнень 

Бали Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень 
учнів 

I. Початковий 1 Учні розрізняють об'єкти вивчення          

2 Учні відтворюють незначну частину навчального матеріалу, 
мають нечіткі уявлення про об'єкт вивчення  

3 Учні відтворюють частину навчального матеріалу; з 
допомогою вчителя виконують  елементарні завдання  

II. Середній 4 Учні з допомогою вчителя відтворюють основний 
навчальний матеріал, можуть повторити за зразком певну 
операцію, дію  

5 Учні відтворюють основний навчальний матеріал, здатні з 
помилками й неточностями дати визначення понять, 
сформулювати правило  

6 Учні виявляють знання й розуміння основних положень 
навчального матеріалу. Відповіді їх правильні, але 
недостатньо осмислені. Вміють застосовувати знання при 
виконанні завдань за зразком  

III. Достатній 7 Учні правильно відтворюють навчальний матеріал, знають 
основоположні теорії і факти, вміють наводити окремі 
власні приклади на підтвердження певних думок, частково 
контролюють власні навчальні дії 

8 Знання учнів є достатніми. Учні застосовують вивчений 
матеріал у стандартних ситуаціях, намагаються 
аналізувати, встановлювати найсуттєвіші зв'язки і 
залежність між явищами, фактами, робити висновки, 
загалом контролюють власну діяльність. Відповіді їх логічні, 
хоч і мають неточності  

9 Учні добре володіють вивченим матеріалом, застосовують 
знання в стандартних ситуаціях, уміють аналізувати й 
систематизувати інформацію, використовують 
загальновідомі докази із самостійною і    правильною 
аргументацією  

IV. Високий 10 Учні мають повні, глибокі знання, здатні використовувати їх 
у практичній  діяльності, робити висновки, узагальнення  

11 Учні мають гнучкі знання в межах вимог навчальних 
програм, аргументовано використовують їх у різних 
ситуаціях, уміють знаходити інформацію та аналізувати її, 
ставити і розв'язувати проблеми 



12 Учні мають системні, міцні знання в обсязі та в межах вимог 
навчальних програм, усвідомлено використовують їх у 
стандартних та нестандартних ситуаціях. Уміють 
самостійно аналізувати, оцінювати, узагальнювати 
опанований матеріал, самостійно користуватися джерелами 
інформації, приймати рішення  

  

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін  

у системі загальної середньої освіти  

(наказ Міністерства освіти та науки України від 19.08.2016 №1009) 
 

 Процедури проведення різних видів оцінювання  (поточного, тематичного, 

семестрового, річного, державної підсумквої атестації), що проводяться в закладі, є 

прозороми та відповідають: 

- політиці справедливого та об’єктивного оцінювання результатів навчання; 

- політиці забезпечення компетентнісного підходу в оцінюванні. 
 
 


